

# 鹰城大力发展环保“新技能”：手机扫一扫，废品变钞票！ 我市公共机构率先推进垃圾分类回收

□记者 杨元琪

本报讯 昨天上午，平顶山市党政机关等公共机构垃圾分类回收工作推进会暨培训会在市体育村宾馆召开。相关工作人员在会场现场展示了智能垃圾分类回收设备。

会议上，市公共机构节能办公室负责人谢进步为大家讲解了垃圾分类回收的重要意义和相关知识。随后，市再生资源开发有限公司工作人员向大家介绍了智能垃圾分类回收设备的使用方法。

记者看到，会场显著位置放置着一台深灰色的“大铁箱”。使用者

先用手机扫描上面的二维码，注册个人会员账号，然后将废品捆扎好，设备自动打印生成纸质二维码，贴在废品上投入铁箱内。设备管理人员将定期清运和统计废品，根据市场价计费，通过智能平台将卖废品的钱打到使用者的账号。该设备还设置了有害垃圾回收口，废电池、过期药、压力罐、温度计、灯管等都可以投入回收口，由专业人员回收处理。

据悉，2017年6月16日，平顶山市蓝天物业公司在卫东区优越路街道亿昇花园小区投放了我市首个智能垃圾分类回收设备，此举走在了全省前列。在设备正常运行和居

民配合的情况下，这个系统可对七成左右的生活废品进行无害化处理。蓝天物业总经理张朝选说，截至目前，他们已在我市十多个小区投放了这种设备，目前运行状况良好，垃圾分类理念正在被更多人接受。今后我市将在公共机构积极推进垃圾分类回收。

据谢进步介绍，今年年底前，市直机关将率先推进生活垃圾强制分类。2020年底前，我市城区范围内公共机构将实现生活垃圾强制分类，初步建立起秩序良好、管理规范、运转高效的公共机构生活垃圾分类管理体系。



工作人员向大家讲解如何使用垃圾分类回收箱 本报记者 禹舸摄

## 凛凛寒冬，让爱心温暖菜农

援手郟县菜农过“寒冬”

### 市四十一中认购1万斤“爱心菜”



四十一中教职工在领取爱心萝卜 本报记者 禹舸摄

□记者 傅纪元

本报讯 郟县、叶县部分种植户的萝卜、白菜躺在地里无人收购，引发社会各界爱心人士高度关注。昨天上午8点多，郟县广天乡五里铺村菜农张丙照和妻子驾驶农用机动三轮车将6000斤(1斤=500克)萝卜运到

市四十一中校园里。按照约定，第二天上午他还会送来4000斤白菜。

市四十一中副校长沈玉兰和几名没课的教师帮忙将萝卜卸车，分成四堆，方便教职工每人领取5个萝卜。沈玉兰介绍，通过晚报了解到我市部分地区萝卜、白菜大面积滞销后，学校研究决

定，给全体教职工购买“爱心菜”，以解决菜农的燃眉之急。

看着萝卜卸下车，张丙照夫妇眼中闪现着激动和喜悦。张丙照说，自从晚报刊登报道后，他接到了多个认购电话，每天开着车送菜，3天卖出四五万斤白菜萝卜。他由衷感谢晚报和爱心单位为他们解除心头之忧。

### 三七街社区：5000斤萝卜免费送居民

□记者 李霞

本报讯 社区商户联手，爱心温暖菜农。昨天上午，新华区西市场街道三七街社区和天星花园主题宾馆联合从叶县菜农那里购买了5000斤萝卜，免费发放给社区居民。

昨天上午9点半，在天星花园主题宾馆前，三七街社区志愿者组织居民排队领取爱心萝卜。“这萝卜水灵！脆甜！”领到萝卜后，81岁的许彦英将一个长

长的萝卜拗成两截，尝了尝，对在一旁排队等着领萝卜的邻居王秀平说。

当天，社区工作人员还特意将事先打印好的腌制萝卜的方法分发给前来领菜的居民。

据了解，截至今天上午11点，共有150多名社区居民领取了爱心萝卜。社区工作人员还专门留出来部分萝卜，由志愿者分送到部分低保户、困难党员、残疾人以及行动不便的老人家手中。



志愿者将爱心萝卜分发给居民 本报记者 李英平摄

## 路面“拉大网” 严查拉砂车

市交通运输部门加强源头执法  
开展河湖非法采砂专项整治

□记者 王桂星

本报讯 昨天，记者从市交通运输局获悉，按照省交通运输厅的统一部署，即日起，我市交通运输部门将采取加强源头执法、严查超限超载等多项措施，配合有关部门开展河湖非法采砂专项治理，有效遏制河湖非法采砂乱象。

此次治理，市交通运输部门将采取驻点、巡查、视频监控等方式强化监管，严防超限超载运输车辆出场，积极配合相关部门清理取缔非法采砂点和集散点。继续深入推进交通公安治超联合执法，强化流动执法，加

大对河砂开采源头周边路段的执法检查频次，对重点路段实行集中整治，对无河砂合法来源证明(货物运单或发票等)的超限超载运输车辆，按涉嫌盗窃国家矿产资源向公安机关报警。各高速公路运营管理单位将加大收费站入口拦截劝返力度，杜绝超限超载运输车辆上高速，构建严密的路面查处网络。

各级交通运输执法机构将及时汇总本区域内河砂装载源头、超限超载运输车辆的违法处罚信息，将严重超限超载运输车辆和相关责任主体纳入“黑名单”，实施失信联合惩戒，依法依规严厉打击违法超限超载运输行为。

## 俩月百余人被骗 女性占八成多 市反诈中心敲警钟： 网络刷单赚钱？那都是坑！

□记者 赵志国 通讯员 孙海州

本报讯 昨天，市反虚假信息诈骗中心向社会通报三起网络刷单类诈骗案件。警方人士称，近期我市网络刷单类诈骗高发，不法分子借助手机APP软件、微信群、QQ群以及网页链接等，利用网络刷单赚钱设骗局，且屡屡得手。

据市反诈中心民警介绍，10月4日，鲁山县马楼乡的沈先生在手机APP软件“YY语音”中得知，充值3000元“Y币”可以返还2800元现金，便通过支付宝向对方账户转账3000元。对方又以需再充值1000元才能全额返为由，让沈先生转账1000元。沈先生操作完成后发现被骗，损失4000元。

10月5日，汝州市临汝镇的聂女士在某网络刷单QQ群中看到群成员赚钱的信息后，萌生刷单赚钱的念头。在添加群主为好友后，聂女士开始刷单做任务。在两次按照对方发来的支付宝支付页面付款16919元后，她被对方拉入黑名单。

10月6日，湛河区滨河街道的刘女士通过手机浏览兼职信

息时，在“58同城”APP软件上谋得淘宝刷单的“工作”，被对方以缴纳保证金、培训金、资料费等事项为由，骗取1979元。

据统计，仅今年10月、11月，全市就发生网络刷单诈骗案件102起，涉案金额121.38万元。其中，多数案件发生在职场和高校，百余名受害人中以女性居多，占总人数的82.4%。

市反诈中心民警告诉记者，网络刷单100%为诈骗，不法分子往往选择女性、涉世未深的大学生以及低收入群体为目标，借助手机、网络等平台精心设下骗局，只要有人“上钩”，便抛出小诱惑博得受害人信任，一旦收到较大刷单金额，便逃之夭夭。

市反诈中心民警提醒广大市民：通过网络选择兼职一定要提高警惕，通过正规的网站、正规途径求职，网络刷单属欺诈行为，切莫相信所谓低投入高回报的承诺。如果遭遇网络刷单诈骗，请立即拨打110报警，并注意收集对方的联系电话、QQ号、银行账号等相关证据，为警方侦查破案提供线索和证据。